

HATÁRTALANUL HAT-17-01-00853

„ Felvidék kincsei” pályázat

2018 05. 8-12.

PROGRAMELEMEK

Mottó: „Többet megtanulsz egy útról, ha végigjárod, mint a világ összes térképéből.”

A 21. század küszöbén, a globalizáció korában a felnövekvő nemzedékeket nemzeti önismerettel, egészséges nemzettudattal kell a nevelésnek felvérteznie. Ennek fontos eszköze, hogy a tanulók megismerjék a tágabb szülőföld, a magyar nyelvterület szellemi és tárgyi hagyományait, történelmi emlékeit. Mindezek megismerésével a múlt tisztelete, a hazához való kötődés erősödik a tanulóknál. Tanulmányi kirándulásunk célja a Felvidék nyugati értékeinek, városainak, történelmének megismertetése a diákokkal.

1. Programelem bemutatása, helyszín, tevékenység, kapcsolódás a tananyaghoz:

Helyszín: **Kassa**

Tevékenység: Szt. Erzsébet dóm és Rákóczi síremlékének megtekintése, koszorúzás a kriptánál, majd Rákóczi rodostói házában megtekintése.

Kapcsolódás a tananyaghoz:

történelem: A város egészen a kora középkor óta fontos helyszíne volt a magyar történelemnek. 6. évfolyam – Rákóczi-szabadságharc.

vizuális kultúra: Szt. Erzsébet dóm – gótikus építészet – 6. évfolyam

irodalom: 7. évfolyam – A nemzeti irodalom kialakulása – itt jelent meg 1788-ban az első magyar nyelvű folyóirat, a Magyar Museum. Itt volt Katona József Bánk bán című drámájának ősbemutatója – Kassai Színház

2. Programelem bemutatása, helyszín, tevékenység, kapcsolódás a tananyaghoz:

Helyszín: **Betlér**

Tevékenység: Andrassy gróf kastélyának megtekintése

Kapcsolódás a tananyaghoz:

történelem: Az Andrassy család ősi magyar nemesi család. A család híres tagja volt többek között Andrassy István (a betléri kastély alapítója), aki Rákóczi Ferenc generálisa volt - 6. évfolyam, Rákóczi-szabadságharc, illetve id. Andrassy Gyula, aki 1867–71 között a Magyar Királyság miniszterelnöke volt – 7. évfolyam, Kiegészítés.

vizuális kultúra: A kastély barokk és klasszicista stílusban épült – 7. évfolyam: barokk, klasszicizmus.

3. Programelem bemutatása, helyszín, tevékenység, kapcsolódás a tananyaghoz:

Helyszín: **Késmárk**

Tevékenység: Thökoly Imre kuruc hadvezér mauzóleumának felkeresése, koszorúzás

Kapcsolódás a tananyaghoz:

történelem: Thökoly Imre magyar főnemes, kuruc hadvezér, Erdély fejedelme 1690-ben – 6. évfolyam, Harc a kétféjú sással – Thökoly Imre kurucainak a harcai.

4. Programelem bemutatása, helyszín, tevékenység, kapcsolódás a tananyaghoz:

Helyszín: **Szepes-vára**

Tevékenység: Európa legnagyobb magyar vonatkozású várának meglátogatása, mely az UNESCO világörökségét képezi

Kapcsolódás a tananyaghoz:

történelem: IV. Béla, Zsigmond Király, Szapolyai János és a Szepesi család nevéhez fűződik.

vizuális kultúra: román és gótikus stílus – 6. évfolyam

5. Programelem bemutatása, helyszín, tevékenység, kapcsolódás a tananyaghoz:

Helyszín: **Lőcse**

Tevékenység: A városháza és a pellengér megtekintése

Kapcsolódás a tananyaghoz:

történelem: A város 1323-ban szabad királyi város lett. Kereskedelme fokozatosan nemzetközi méreteket öltött, fejlett kézműipara, vásárai voltak. 1526 után nagy szerepe volt a trónharcokban, majd a 17. századi harcokban. 6. évfolyam – Középkori magyar város

vizuális kultúra: A városháza gótikus stílusban épült – 6. évfolyam gótikus stílus.

irodalom: Több irodalmi mű helyszíne Lőcse: Mikszáth Kálmán: Fekete város, Jókai Móra: A lőcsei fehér asszony – 7. évfolyam Mikszáth Kálmán és Jókai Mór munkássága

6. Programelem bemutatása, helyszín, tevékenység, kapcsolódás a tananyaghoz:

Helyszín: **Erdős**

Tevékenység: a karthauzi barátok Vöröskolostorának megtekintése és kirándulás a magas sziklák között, ahol a Dunajec folyó tör át a Kárpátokon

Kapcsolódás a tananyaghoz:

természetismeret: A geológiai erők, hegységképződés, gyűrődés, és a földrajzi erők felszínformáló munkája, a mészkőhegységek formakincsei, üledékes kőzetek keletkezése és jellemzése. A hegységek kialakulás – 6. évfolyam.

7. Programelem bemutatása, helyszín, tevékenység, kapcsolódás a tananyaghoz:

Helyszín: **Ólubló**

Tevékenység: A lublói vár megtekintése. Itt találkozott 1412-ben Luxemburgi Zsigmond magyar király II. Jagelló Ulászló lengyel királlyal, hogy békeszerződéssel erősítsék meg a feleségeik révén ápolt jó családi viszonyukat.

Kapcsolódás a tananyaghoz:

történelem: 1412-ben Zsigmond itt kötötte azt a szerződést, amelyben 13 szepesi várossal együtt Lublót is elzálogosította a lengyeleknek, akik innen kormányozták a városokat. Zsigmond király uralkodása – 6. évfolyam, Magyar király, német-római császár

irodalom: 1892-be írta meg Mikszáth Kálmán nagy sikerű, borzongató fordulatokban gazdag kisregényét A lublói embe (Kísérteties krónika) címmel. 7. évfolyam – Mikszáth Kálmán írói munkássága

8. Programelem bemutatása, helyszín, tevékenység, kapcsolódás a tananyaghoz:

Helyszín: **Alsósztrégova**

Tevékenység: az Arany János emlékévéhez kötött Madách Kúria megtekintése

Kapcsolódás a tananyaghoz:

irodalom: A Madách-kastélyt a 19. században építtette Madách Imre író édesapja. A kastélyparkban található Madách Imre sírhelye, aki a 19. század végének legjelentősebb írója volt.